

DA 19950090 C1

欲兼顧學業和國際體育競賽機會的大學生 日後須自費參賽或尋求企業贊助

加拿大各大大學的體育運動優異專長學生，目前明確地獲得一項有關業餘體育運動命運的訊息：要參加國際大學運動聯盟在一九九五年夏天於日本福岡舉行的「世界大學運動會」World University Games，必須負擔自己的旅費；加國體育協會(Athletics Canada)表示無法再負擔大學運動員的來回機票。

二月間，Athletics Canada的總經費，被聯邦和各級政府削減高達四分之一，該組織表示，因為全面性的削減，不僅是大學裡的田徑隊伍受衝擊，連帶地，今年已無能力資助欲兼顧學業和國際體育競賽機會的大學生。現在，幾乎所有管理體育運動團隊的委員會或組織，都不得不認真考慮，引用贊助企業的大名，以延續體育運動。例如：全加校際運動聯盟(Canadian Intercollegiate Athletic Union)決定引入加國著名電腦軟體企業Corel Corporation，做為其體育運動的正式贊助人；因此，加國的體育代表隊伍之名稱是：Corel Canadians。這是加國有史以來，大學體育運動隊伍的取名是依私人企業之名。

預計，今年應該約有二百五十名來自加國各大大學的學生運動員，獲提名參與World University Games十二個運動競賽項目，但是，由於經費籌措困難和缺乏贊助，七月底時，相關的運動管理組織只好決定排除游泳、網球、棒球等三個項目參與今夏的World University Games。

至今，已有五位多倫多大學的學生運動員，分別在athletics, men's volleyball, waterpolo, women's basket ball等項目獲提名參賽；教練表示只有三位備妥費用參賽，決定參加競賽。除了大企業贊助有關行政經費、參賽衣物、設備、運動器材、訓練場地費、住宿、餐費、交通、醫療人員、兩名教練經費及其機票等之外，估計每名運動員將花費機票旅費約一千五百至一千七百元左右加幣，在參賽地每增加一日停留，學生運動員每日必須自負七十元加幣左右費用。

參考資料：VARSITY (The University of Toronto), August Edition 1995